

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.

Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

La Feria

Programa para hoy

Vítese la sección económica y de saldos de la CASA AMADOR (entrada por la calle de Chofrens, núm. 5).
Mañana lunes y días sucesivos se pondrá a la venta un extenso surtido de Terapijos de seda lisos y labrados, Panas Inglesas y Terapijos para tapizar, a precios ventajosísimos.

Programa para mañana

A las tres de la tarde, en la plaza de Toros, Concurso regional de bandas cívicas.
Por la tarde también, sexto día de Concurso Hípico, prueba «Omnium».

Asuntos del día

El Sr. Canalejas no debe quejarse de su suerte. Todos los grandes conflictos que le amenazaban, si no conjurados, por lo menos no inquietan, y ello le permite disfrutar de una temporada de sosiego.
Algunos periódicos, al falta de otros asuntos, han pretendido reverdecir la cuestión de cuándo dejará el Poder el Sr. Canalejas.

Sobre este asunto, el Diario Universal, órgano del partido, ha publicado el siguiente suelto, que ha sido objeto de muy vivos comentarios, porque refleja un verdadero estado de opinión:
«Tiene el gobierno como deber inexcusable que obtener de las Cortes la aprobación del Presupuesto, y como para el otoño, en que reanudarán las Cámaras sus sesiones, se habrá firmado el Tratado con Francia, constituye también compromiso ineludible la necesaria autorización del Parlamento para ratificarlo.

Una vez resueltas estas dos cuestiones, o sea obtenida la aprobación de los Presupuestos y del Tratado con Francia, será ocasión de hablar de esos cambios en la composición del gobierno, a que tan aficionados son nuestros políticos.
Seguros estamos también de que al llegar ese momento el Sr. Canalejas, según viene haciendo siempre que se termina alguna labor importante de gobierno, someterá al Rey la cuestión de confianza.

De modo que ya lo saben los aficionados al socorrido tema de la crisis. No hay posibilidad de mudanzas en el horizonte sensible de la política, por lo menos hasta fin de año. Y entendamos bien que no significa esto anunciarlas para esa fecha, sino únicamente decir que hasta entonces no se puede pensar en la modificación del gabinete.»

Dicen de París, que aun cuando el nuevo gobierno turco, que preside Ahmed Mukhtar-Bajá, parece preocuparse predilectamente de la cuestión albanesa, ésta se encuentra cada vez más extendida, y las noticias suyas van marcando una gravedad creciente. La Yeni Gazete dice que se propaga, con carácter alarmante, por el vilayeto de Janina.

La prensa italiana ha acogido desfavorablemente al nuevo gobierno otomano, y pes cree que Mukhtar-Bajá, hombre del viejo régimen, más militar que político, prolongará la resistencia todo lo que pueda.

En cambio, los periódicos de Berlín acogen con júbilo al nuevo gabinete, por el carácter de dicho águila militar que ya a tener.
La prensa francesa recuerda que el nuevo ministro de la Guerra turco, Nazim-Bajá, cursó los estudios militares en la Escuela de Saint-Cyr, y eso cree que influirá en la adopción de métodos y tácticas francesas, y en el abandono del patrón alemán, que era hasta ahora el modelo del ejército de la Puerta.

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias" Desde MADRID

Lo que dicen los enredadores.—Preparándose para el otoño.—Supuesta alianza de Maurá y Moret.—Manifestaciones de un canalejista.—Sobre los ministerios Moret y Romanones.—No pasará nada.—Apreciaciones sobre la actitud del partido conservador frente a las conjuras.—Los conjurados apresurarán la vuelta al Poder de los conservadores.—Canalejas caerá de jefe y mantendrá su autoridad con elegancia.

Ya empezaban los enredadores políticos a hacer cálculos sobre lo que sucederá en diciembre, porque desde luego desentenan que no podrán arrojarse del gobierno al Sr. Canalejas hasta que dentro aprobados los Presupuestos para fin de año.

La plaza de enredadores políticos, que tanto daña causa al país, no escarmienta ni se extingue. Como los enredadores chupan, no se dan punto de reposo!

Así se pasa la vida política, pensando la mayoría de los que se dedican a politiquiar enredando para pensar algo que satisfaga sus ambiciones o su vanidad.

Y como por el momento no pueden preparar ningún baculo, hablan de ellos para el porvenir.

Los que dicen que el Sr. Canalejas hará en el otoño una especie de liquidación aprobando el Presupuesto y discutiendo la política que ha de seguirse en África, al someter el gobierno al Parlamento el Tratado, que será firmado con Francia a fines del verano, según autorizadas referencias, no piensan lógicamente en un cambio de política, sino en otra conjura, en otra zancadilla.

Hablan misteriosamente de una alianza entre los Sres. Maurá y Moret, que según he mal entendido, no existe; de actitudes de ciertos elementos en pro del conde de Romanones, del banquete que darán a Moret en Hendaya, sus amigos de San Sebastián, cuando regrese del extranjero...
Se eye hablar hasta de una nueva alianza de Moret y Montero Ríos, en apariencia, en

contra de Canalejas, pero en realidad para intentar apoderarse del gobierno y que no lo copie el partido conservador.
Es claro que la realidad viene dando muchos desengaños a los conjurados, pero a pesar de ellos, no escarmientan ni abandonan sus procedimientos.

Los amigos del Sr. Canalejas se ríen de las profecías de los conjurados, aunque alguna de ellas ha aparecido en cierta forma, veladamente, en un periódico ministerial.

«¿Qué va a pasar en octubre? Esto se oye frecuentemente—dice un amigo del jefe del gobierno.—¿Cuántas veces han hecho preguntas análogas los conjurados? Y después no ha pasado nada, a mí juicio, porque el Sr. Canalejas tiene más fuerza que ellos, y además por haber logrado contentarlos.»

«¿Qué duda de que en el otoño han de entrar mercedistas y romanonesitas, con e-fuerzo de esperada? Pero ¡bah! ¡bah! más empujen más peligro habrá para que el partido liberal tenga que abandonar el gobierno una vez aprobado el Presupuesto para 1913.»

Hay quien escribe al Sr. Montero Ríos, que el Sr. Canalejas quiere jubilarle, pero esos no quieren fijarse en que el ministro de Estado está decididamente al lado del Sr. Canalejas. Si el Sr. Montero Ríos se empeña en marcharse de la presidencia del Senado, cuando se discute en aquella Cámara el proyecto de Mancomunidades, el Sr. García Prieto, que ha aprobado la reforma en Consejo de ministros, puede sustituirle sin violencia alguna.

Grandes y divertidos espectáculos viene dando el partido liberal en sus distidencias, pero no puede esperarse que el Sr. García Prieto, el señor Barrojo y otros monteristas, que visten colaborando con el Sr. Canalejas, le abandonen de pronto para ir a una conjura con el Sr. Moret.

Casi estoy por dudar de que los Sres. Villanueva y Alba puedan apoyar una conjura monerista, que fuere solamente tendrá que apoyarse otra vez en el procedimiento Mancomunidades, porque ambos lo aprobaron en el Consejo y últimamente en el Congreso.»

«A go semejante puede decirse de los conservadores. Nadie que piense racionalmente, puede creer que el Sr. Maurá intente apoyar al señor Moret para colocarlo a la cabeza del gobierno. ¿Qué va a ganarse con esto?»

Antes de la aprobación de los Presupuestos no puede intentarse tal cosa. Después ¿qué finalidad iba a tener para el partido conservador? La agrupación política que dirige el señor Maurá, viene sosteniendo la necesidad de que el partido liberal tenga un jefe y de que cesen las conjuras y disensiones, que quitan fuerza a ese núcleo gubernativo. ¿Fuede creerse que los canalejistas iban a aceptar la jefatura del señor Moret, impuesta a última hora? ¿Se puede creer que aceptarían la del conde de Romanones en análogas condiciones?»

«¿Qué finalidad iba a tener para el país, para la vida política y para el partido conservador que el Sr. Moret o el conde de Romanones formasen en enero un gabinete para vivir, sin Cortes, porque ya se ha demostrado que no tienen mayor que dos o tres meses?»

Todo eso que se dice, con tanta fe por algunos que hasta hacen apuestas, y con malicia por otros, va contra la jefatura del Sr. Canalejas. Ese es el problema.

Si el Sr. Canalejas cae del gobierno, como jefe del partido liberal, en este concepto tendrá que tratar con los conservadores, y la futura minoría parlamentaria, en su mayor, parte será canalejista. Eso es lo que se trata de impedir.»

«Pero en mi opinión, cuantos trabajan en ese sentido perderán el tiempo. Habrá jaleo, como se dice en el argot de los pasillos del Congreso, vendrán los personajes y personalillos de las redacciones, veraneos con grandes planes para conjuras, pero todas las habilidades que darán vencidas.»

Cuanto trabajan en contra de Canalejas, lo harán para acelerar la vuelta al gobierno del partido conservador. Ellos no lo creen así, por que se hacen ilusiones y hablan como de la cosa más natural de un gabinete Moret o Romanones para enero. Pero lógicamente no puede pensarse en tal cosa.

Hay monetistas que sueñan todavía con un decreto de disolución del Parlamento. ¡Como si eso pudiera hacerse después de haber gobernado Canalejas cerca de tres años, y de demostrar prácticamente, con votaciones, que tiene a su lado a la mayor parte de la agrupación liberal!»

Se preparan enredos grandes ¡quién lo duda!, pero en mi opinión, y pienso como si estuviese alejado del Sr. Canalejas y fuese su mayor adversario, legalizada la situación económica, mientras más empujen los conjurados, antes se cargará del gobierno el partido conservador.

Y además, el Sr. Canalejas caerá investido de la autoridad de la jefatura, que tendrá que mantener con mayor energía el día que asigne de la Presidencia del Consejo, y no pesen sobre él deberes y consideraciones que ahora le obligan a mantenerse dentro de ciertos límites.»

M. Madrid 26 de julio de 1912.

PIZZICATO

Ni Athos, ni Porthos, ni Aramis

Ni Artagnán. Ni Artagnán, porque los tres mosqueteros y el gascón que completó el cuarteto de la famosa tropa de M. Treville, no dieron a la Francia y a su buen Rey Luis el Justo más días de gloria que han dado a la capital de Hungría las bravas mozas que a orillas del Danubio acaban de dirimir sus diferencias a mandoble limpio.

Es un caso morrocotudo. Dos sucesos de la cortejana que sirvió de modelo para que Apelles pintara la Venus anadiómena, salieron a zarpas la greña por los «pedazos» de un Narciso; y, encolerizadas, rugientes y truculentas como Athos, como Porthos, como Aramis y como Artagnán en su sangrienta trapalesta del Prádo de los Clérigos, se han citado en las inmediaciones de Buda-Pesth, y ante Dios y «los testigos correspondientes, se propinaron la tanda más soberana que puedan registrar los anales del duelo entre señoras.»

Y no hubo aquello de: «Caballero, si lo sois, amparad a una mujer; sino que, gallardamente, como nuevos adalides de la Tabla Redonda, tiraron de espada y el silencio de las arboledas fué perturbado por el trético ¡chist!, ¡chist! de los acordes.»

¡Chist!, ¡chist! con una correa así y por el reverso de la medalla, debiera darles la justicia a esas «caballerías» andantes del amor y del escándalo. Y... ¡chist!, ¡chist! con mano firme, caslos y dura, hasta que el mampumudi quedara como ciruela en compota. Porque si de la refriega han salido las contendientes con un brazo y un pecho atravesados, no es porque desconozcan las treguas de las huestas de César al luchar con el Pompeyo, sino porque no hay que tocar al rostro, que el rostro deforme es el veneno del placer.

Lo más chistoso es que las dueñistas de Buda-Pesth, que al fin y al cabo son «gente del bronce», que no llamanlas otra cosa más expedita, se han batido... ¡por el honor!

DE ANTAÑO

Valencia retrospectiva
Sábado 28 de julio de 1708.
Se dijo que estaban convocados los regidores en la Casa de la Ciudad para tratar en especial de escribir a S. M. dándole cuenta de la imposibilidad que se concia para ejecutar la ca-

Aquí de Bartrina:
«¿Qué pregunta! ¡Es un horror!
¿Y su ignorancia no lo es?
¿Un hombre del siglo ignora lo grande que es el honor?
¡Ay, honor...! ¡Cómo te han puesto las camorristas de Buda Pesth!

ENRIQUE TORMO
Regatas interrumpidas por la tempestad
El veraneo del Rey
(Por teléfono)
Madrid 27, a las 8'15 noche.

Dicen de Santander que el Rey asistió esta mañana a las regatas, que comenzaron a las diez.
En las seis metros tomaron parte los balañeros «Aspodel» (piloteado por el Infante don Carlos), «Pitusa», «Alfonso XIII» y «Momo».

En las de siete: «Giralda» (piloteado por el Príncipe D. Felipe), «Santander» y «Chirita».
En las de ocho: «Sogalinda», «Campos» y «Cames».

En las de diez: «Patría» y «Tonino». Este tripulado por la marquesa de la Victoria.
Al salir los balañeros «Trubia» y «España», piloteado este último por el Rey, comenó a soplar un viento Oeste que abortó el mar, ofreciendo este imponente aspecto a los pocos momentos.

El Rey suspendió la salida, e inmediatamente salieron lanchas automóviles, vapores y otras embarcaciones para prestar auxilio a los balañeros.

Hubo momentos de verdadera angustia, pues se ignoraba el paradero de los tripulados por el Infante D. Carlos y el Príncipe D. Felipe. Momento después llegaban a naufragio varios balañeros, entre ellos el «Aspodel», con el Infante D. Carlos. Los tripulantes venían calados y extenuados por la fatiga.

Únicamente prosiguieron la regata el «Mimpe», tripulado por D. Antonio López, y el «Giralda», por el Príncipe D. Felipe.
Se suspendió el banquete que debía celebrarse en la isla Pedrosa.

Entre los balañeros cuyo paradero se ignoraba, figuraba el «Momo» y el «Alfonso XIII». Se los vió encañonar el rumbo a San Sebastián, escoltados por cinco vapores.

Un telegrama de Santoña decía, una hora después, que llegaron a aquel puerto los balañeros «Alfonso XIII» y «Momo».
Se ignora el paradero de los titulados «Ya veremos» y «Laurac Bac».

LA FERIA

Preparando un «macht»
Hoy se jugará el partido definitivo de fútbol entre los dos teams vencedores en los eliminatorios que se venían celebrando.

El team que resulte campeón será ganador de una copa de plata y 13 medallas, y vendrá obligado a jugar contra el club Español, de Barcelona, que vendrá expreso para tomar parte en el festival que se organiza para el día 31 en la Pista de la Exposición, y del que hemos dado cuenta.

El Ateneo Mercantil
Los socios del Ateneo Mercantil se servirán retirar de secretaría, a las horas de oficina, las dos sillitas que le corresponde para presenciar la Batalla de Flores desde las tribunas del Pabellón; rogándole que para la mayor facilidad y rapidez en la entrega de dichas localidades, tengan la bondad de exhibir el recibo de la cuota del actual bimestre.

En la misma secretaría se admiten encargos de los socios que desean adquirir palcos del pabellón para dicho festejo, teniendo presente que los pedidos se considerarán efectivos, previo el abono de su importe.

Certamen musical
El Concurso regional de bandas civiles se celebrará los días 29 y 30, con asistencia de la Banda Municipal de Valencia, y en la que hará su presentación al público su nuevo director don Luis Ayllón.

El día 29, las bandas inscritas en la primera sección ejecutará las obras de libre elección, y la segunda de las de la segunda.
El día 30, las bandas que ejecutaron la pieza de libre elección interpretarán la obligada, que es «Le roi d'Is», óverture, de Léo Delibes; la banda municipal de Alcañá interpretará «Le Roi Cavalier», de Soupey, y la de Atella los núms. 3 y 4 final de «La corte de Granada», de Chapi.

La Banda Municipal de Valencia ejecutará la óverture de Tannhäuser, de Wagner.
Los premios que se concederán serán los siguientes:
Para las bandas de la primera sección: Premio, 3.000 pesetas; primer accésit, 2.000, y segundo, 1.000.

Para las bandas de la segunda sección: Premio, 2.000 pesetas; primer accésit, 1.000, y segundo, 500.

Fiesta infantil
El 31 del corriente se celebrará en la Pista de la Exposición la fiesta infantil que organiza la comisión de Nuevos festejos, y en la que tomarán parte unos 400 niños perfectamente uniformados, que ejecutarán en su grupo coral diversos juegos gimnásticos, algunos de ellos acompañados por la banda de música de las Escuelas Salesianas, y siendo cantados por los niños que tomarán parte en la fiesta.

El festejo se dividirá en cuatro cuadros, y en el centro de ellos se jugará un gran partido de fútbol entre el team de Barcelona España, y el team que haya resultado campeón en los partidos de eliminación que actualmente se están jugando en el campo del Club Hispania del camino del Grao.

Los precios para este festejo serán: palcos con seis entradas, 4 pesetas; entrada a Bellas Artes, 1; al Gran Casino, 0'70, y general, 0'25.

De la corte de Bélgica
Rayo en un Palacio Real
(Por teléfono)
Madrid 28, a las 0'55 madrugada.

Telegrafan de Bruselas que en el castillo donde están pasando unos días el Rey Alberto y su egregia esposa, cayó ayer un rayo.
Hallábase éstos a la mesa, cuando una chispa eléctrica se deslizó por uno de los pararrayos de Palacio. Momentos después caían otros, hasta el número de cinco, causando verdadero pánico

entre los servidores de los Reyes, que intentaron encenderse en los bosques próximos.
Fué menester toda la serenidad de sus Majestades y toda su autoridad, para que aquellos permanecieran en sus puestos.»

Noticias de Santander
Después de la «galerna»,
(Por teléfono)
Madrid 27, a las 11'40 noche.

Los últimos telegramas de Santander son completamente tranquilizadores en lo que se refiere al paradero de los tres balañeros que se creían perdidos por la galerna. Todos encontraron refugio, y sus pilotos han telegrafado al presidente del Club Náutico de Santander comunicando la grab nueva.

No es menester decir como ha sido recibida ésta, ni el efecto que causó a Su Majestad el Rey, muy intranquilo por la suerte que pudieran correr aquéllos.
El tiempo, después del galeón de esta mañana, ha vuelto a ser espléndido.
Los periodistas y la opinión aplauden la conducta seguida por las autoridades civiles y marítimas, ante el terrible accidente.

El gobernador civil, inmediatamente telegrafan la noticia al gobierno, la comunicó a todos los alcaldes y autoridades marítimas de los pueblos costeros. De éstos salieron, poco después, numerosas embarcaciones en busca de los balañeros perdidos.

El hallazgo de éstos y el hecho de encontrarse a sus tripulaciones sin novedad, ha devuelto la alegría a la ciudad entera.

EL TIEMPO
Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante»
27 de julio de 1912.

Categoría: S. (Sud)
Todas las latitudes del SW. de Europa y por entero nuestra Península, están sometidas a la acción de una extensa borra que cubre gran parte de Irlanda (Valencia, 754 8 mm.) Las presiones más altas están hacia las islas de Madera (Funchal, 763'6 mm.)

En toda España soplan, por lo general, con bastante fuerza, los vientos del S. al SW., y ha llovido en Galicia, Portugal, Extremadura, parte de Andalucía y Castilla la Vieja. Temperaturas máximas: Santander, 23°; Coruña y Salamanca, 21°; Burgos, 19°; Valladolid, 23°; Madrid, 24°; Sevilla, 27°; Zaragoza, 30°. En nuestra región las extremas han sido de 31° en Murcia y Albacete y de 12° en Tortel. En Valencia: 27° y 31°. Los vientos del SSE, al SW. (Leveche) que soplan hoy en Levante tienden a continuar, inclinándose al W. (Poniente).

Avisos marítimos: Vientos fuertes del SW. en el Océano. Riesgo de salto al W. y NW. (Galerna) en el Cantábrico. Poniente duro en el Estrecho de Gibraltar. Vientos del S. al SW. en el Mediterráneo.

Observaciones astronómicas de hoy día 28:
El sol sale a las 4 horas y 56 minutos, y se pone a las 7 y 13. La luna sale a las 7 y 27 de la tarde y se pone a las 3 y 45 madrugada.

Los artistas al Sr. Aguilera
Entrega de una plancha
(Por teléfono)
Madrid 27, a las 10'10 noche.

Esta tarde, a las siete, se ha celebrado con toda solemnidad, en el Salón de Actos del Circolo de Bellas Artes, que incluía una espléndida decoración, la ceremonia de entregar a su antiguo presidente, el ex-ministro D. Alberto Aguilera, una artística plancha, como demostración del afecto y la intensa gratitud que a su protector rinde el Circolo.

El acto ha resultado brillantísimo, y a él se han acortado no solo todos los artistas residentes en la Corte, sino muchas y muy distinguidas personas, que han querido rendir este homenaje de respetuoso afecto al ilustre ex-ministro liberal.

Ha comenzado la solemnidad, ocupando la presidencia del Salón el festejado, en medio de una ovación estruendosa.

Seguidamente el presidente actual, señor Muñoz Degrán, leyó un elocuente Mensaje, redactado por el Sr. Ramos Carrión, en el cual se ofrece el obsequio como una muestra de gratitud al Sr. Aguilera, por la constante protección que le ha prestado al Circolo y a todos los artistas españoles que la han solicitado o necesitado de ella.

A continuación se hizo entrega al Sr. Aguilera de una soberbia plancha de oro, sujeta sobre un fondo de terciopelo azul y adornada con seis esmeraldas brillantes, cuatro de ellos exactamente iguales, de extraordinario precio.
En la plancha se lee la siguiente dedicatoria:

El Circolo de Bellas-Artes a su digno presidente el Excmo. Sr. D. Alberto Aguilera. Le dedico este recuerdo en agradecimiento a los grandes beneficios que le debe.—9 de julio de 1912.

El Sr. Aguilera, dando muestras de una sincera y honda emoción, agradeció, en un elocuentísimo discurso, el Mensaje y el regalo que le llevaba hecho, no los merecía; pero que no se crea del todo indigno de recibirlos, mirando a la voluntad que puso siempre en servir los intereses del arte y apoyar y ayudar a los artistas en sus demandas.

Reiteró su decisión de proseguir por el mismo camino, y terminó asegurando, no solo al Circolo, sino a todos los artistas españoles, que él en tonían un amigo y un admirador, dispuesto a secundar sus iniciativas y apoyarlas con la escasez de sus medios, en sus empeños y demandas.

La ovación hecha al Sr. Aguilera fué, en verdad, extraordinaria.

Briones.

La delegación exclusiva para España de los protectores WOODWORTH, nos ruega hagamos público que la misión de dichos protectores es proteger de pinchazos y de los efectos destructores de los malos caminos, del sol, sizo y polvo las cámaras y cubiertas nuevas y en buen uso de las estropeadas y remendadas, como pretenden algunos señores automovilistas.

Señores que la Compañía de automóviles de Castellón a Benasal ha hecho el pedido a la misma «a protectores para todos sus automóviles, y que lo mismo están haciendo de muchas otras, generalizándose en España el uso de ellos.

En la delegación citada, Gran-Via, A. P. número 11, hay a la disposición del público, para su examen, muestras de estos protectores sencillos y reforzados, y referencias auténticas de muchas personas que los poseen ya.

—Ayer llegó a nuestro puerto el vapor «Setu» bala, con tres grandes partidas de «Bacno No» rúega, consignadas al almacén de la calle de Murillo.

—Se ha recibido una comunicación del cabildo catedral de Ibiza participando que ha sido nombrado vicario capitular de aquella diócesis (sede vacante) sufragáneo del arzobispado de Valencia, el canónigo Dr. D. Bartolomé Ribas, para sustituir al fallecido Dr. D. Jaime Tur.

—El señor delegado de Hacienda ha recibido orden de la dirección general del Tesoro para que abra el pago a las clases activas y pasivas el día 1.º de agosto.

—Curación extrínseco Grains de Vals.
—La más pura y más superior de las aguas de mesa es la de Vichy-Célestins.

—Teja plana, 40 por 100 más barata que las similares, calidad garantizada. Azulejos-Valdecabres, 22, Félix Puget, de 9 a 1.

—Por falta en el servicio del arrastre del coche «Ino» maltratado, el alcalde impuso ayer una multa al contratista.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: por sobornos sobre carnés, 4.708 62 pesetas; por inspección veterinaria, 89 43; por papeles, 99 00. Total, 4.898 05 pesetas.

—El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive) ha sido el punto de restituir a la vida a su sistema irritablemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

—Urbuena de Ubiña, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídesse Memoria y guías. Se remiten gratis.

Crónica RELIGIOSA
En la Catedral, hoy, a las nueve y cuarto misa conventual con sermón. En las parroquias a las nueve y media.

—En San Nicolás, para el Apostolado de la Oeación, a las cinco, ejercicio con exposición y sermón.

—En el Salvador, la antigua cofradía del Santísimo Cristo, celebrará, a las cinco y media ejercicio con exposición, trisajo, sermón y reserva.

—En el Milagro, la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá, a las cinco, ejercicio.

—En la Sangre, para la archicofradía del Párroco Socorro, a las cinco, ejercicio.

—En San Bartolomé, para las Hijas de María y Teresa de Jesús, a las cinco, ejercicio con exposición, trisajo, sermón, reserva y procesión.

—En las Hermanitas de los pobres, a las seis de la tarde, ejercicio con exposición, rosario, meditaciones, sermón y reserva.

—En Santa Catalina Mártir, a las once, ejercicio al Niño Jesús de Praga, con misa, coronilla y gozoz.

—La Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, del Cabañal, celebrará hoy su fiesta.

A las ocho y media de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, habrá misa de Comunión general con sermón. Después se impondrá la medalla a los nuevos congregados.

Por la noche, a las nueve, y en el local que ocupa el Circolo Católico del Puerto, se celebrará una velada literario-musical, a cargo de los jóvenes de la Congregación.

A dichos actos han sido invitadas las Congregaciones Marianas de Valencia.

Crónica MORTUORIA
A la avanzada edad de 80 años, falleció en la madrugada de ayer el Sr. D. José de Castellón de Basols, secretario que fué de esta Diputación provincial y abogado del Colegio de nuestra ciudad, causando su muerte dolorosa impresión.

El Sr. Castellón, durante muchísimos años y hasta el 1900, estuvo al frente, como hemos dicho, de la secretaría de nuestra Diputación provincial. Era un funcionario muy inteligente y recto, en el que depositaban todos los presidentes su confianza, seguros de que había de velar siempre por los prestigios de la Corporación, y por los intereses con fines a ella. Fuera prueba del aprecio que mereció siempre su labor, el que se le agradece con el título de jefe superior honorario de Administración civil.

Pertenecía también, como hemos dicho, al Colegio de Abogados de Valencia, en el que figuraba con el núm. 1, y sus conocimientos sobre la legislación pesaban mucho.

En 1910 obtuvo la jubilación, y desde esta fecha vivía muy retirado, aun cuando gozaba de buena salud, la cual ha conservado, hasta que una enfermedad trágica, que ha socorrido con la resignación cristiana de fervoroso católico, le ha entredado del lado de los años.

Ayer mañana se verificó el acto de conducir su cadáver al Cementerio. Fué una manifestación muy sentida de duelo. En el cortejo fúnebre figuraba numeroso y distinguido concurso y nutrida representación de la Corporación provincial, cuyo presidente, Sr. Izquierdo, formaba parte de la presidencia del duelo.

A la desconsolada viuda doña Adela Cubells y Cubells y a los afligidos hijos, damos nuestro más sentido pésame, deseándoles la sufrida resignación cristiana para sobrellevar el rudo golpe que concluyen de experimentar.

Noticias MILITARES
Ayer cumplimentaron al capitán general el gobernador civil de Ciudad-Real D. Miguel Jordán, el presidente de la Diputación Sr. Izquierdo, D. Vicente Puchol y el Sr. Olmos.

—El segundo teniente del regimiento de Victoria Eugenia D. Antonio Sánchez Navajas, ha sido ascendido al empleo de teniente.

—Ha obtenido el retiro para Almansa el coronel de artillería D. Enrique Ochoa Gallano.

—En el gobierno militar se interesa la presentación de Manuel Martínez Sancho, Maximino Montero Calvo, Marcos Gimeno Monserrat, José Guillot Balaguer, Claudio Martínez Martínez, Manuel Comín Sancau, José Estor García, Juan Sánchez Huete, donña María Comín Sancau y Pedro Gascón Gómez.

—El capitán de infantería D. Luis Rodríguez Moncada, secretario de causas de esta Capitán general, ha sido destinado a la situación de

LAS PROVINCIAS

excelente en la cuarta región, y el segundo... (E. R.) de caballería D. Rafael Jordán...

En la orden de plaza de ayer se han trasmitido... (E. R.) de caballería D. Rafael Jordán...

El teniente coronel de Estado Mayor, D. T. Moteo Calvo Escrivá, ha sido destinado a Zaragoza.

Ha sido destinado a Melilla el capitán de Estado Mayor D. Carlos Quintana, el cual presta servicio en esta Capitanía general.

Notas LITERARIAS

El Cuante Blanco de hoy tiene el siguiente texto: Apuntes para la Historia.—La higiene municipal.—Batalla de Flores.—A Gil Roger.—Exposición en Bellas Artes.—Las corridas de Feria.—El fenómeno del Caballero.—Varios chistes y caricaturas muy bien hechas.

Notas AGRICOLAS

Dicen de Alicante que en los pueblos de Muro, Alcocer, Pego y Gayanes ha descargado una fuerte tormenta de granizo. Las piedras eran del tamaño de huevos de gallinas y han arrasado completamente huertos, viñedos y cuantos frutos eran alcanzados por el fenómeno meteorológico. Son muchos los que han quedado en la miseria a consecuencia del diluvio.

HOY Toro corrido del duque de Veragua

Solo por estos días y por servir a su antigua clientela, venderá la casa Alfaro la clásica carne de toro corrido.

También la encontrará el público en las sucursales de la casa: Mercado Nuevo, pórtico izquierda, puestos números 5 y 9.

Mañana de la ganadería de Miura

La última de Feria

Pastor Gallito Gaona Flores

Carreteras adelante, por tierras de Madrid, avanzan cuatro carretas que arrastran a sobo de tortugas, entre una nube de polvo, ocho soberbios bueyes.

El convoy se detiene al llegar a una venta, y de la venta sale un hombre. El hombre usa gafas y tiene cara de pocos amigos.

Para aborrazar el trabajo de describirle, os diré que su figura, por delante, es de la empresa de la Plaza de Valencia, y por detrás tiene el tipo exacto del de la de Madrid.

El hombre de las gafas y uno de los buoyeros sostienen un breve diálogo.

—De modo que el señor dique no tiene otra cosa que un toro.

—Como tener, ni amo si tiene, pero la cuestión es echando fuera todos los buoyes, y como nos quedan algunos, era inútil elegir.

—Ni una palabra más. A Valencia con ellos y sea lo que Dios quiera, porque tan hecho estoy a brocas.

Poco después las carretas se pusieron de nuevo en marcha y se esfumaron sus siluetas entre una nube de polvo.

Y aquellos buoyes son los que vimos ayer lidiar, buoyes de carreta, capaces de desacerchar no ya la ox famosa ganadería del duque, sino cualquiera de las que todavía conservan alguna crédito.

Para a pasar de ser lo que fueron, yo quisiera dedicar todo el espacio de la revista de hoy a hablar de los toros, prescindiendo en absoluto de los lidiadores, olvidando si fueran Pastor, Gallito, Gaona y Flores los que los despacharon.

Quisiera que, antes de discutir si éste lo hizo bien y el otro estuvo mal, detallásemos las condiciones de cada toro, en los diferentes tercios de la lidia y aun dentro de cada uno de ellos, porque es cosa muy corriente que en la mesa del café y en la tertulia del casino, se dediquen horas enteras a discutir ó a analizar a un toro, y se pasen por alto las condiciones de los toros.

Es cosa que da verdadero quebranto, que quien no sabe esto, ponga cátedra hablando de un toro.

«Hace muchos años me decía Guerrita: Daría cualquier cosa por estar entre ustedes los que escriben, para enseñarles a ver toros.»

Y a pesar del tiempo transcurrido, yo, que me considero ya viejo y que he leído mucho y he observado mucho, declaro ineptamente que me queda poco que aprender.

Los toros del duque, siendo muchos todos, lo eran en grado muy distinto, y dentro de la manada, eran más ó menos defensivos y más ó menos difíciles.

El lector antigallista habrá seguramente sonreído un momento, al leer esto, porque creará advertir que me propongo, con estas explicaciones, aliviar al Gallo, pero no hay tal; he citado esos toros, porque en ellos pudieron verse esas características diferenciales de que hablabamos antes.

Venamos ahora en el primer tercio lo que los verídicos dicen de sí:

El primero, que era uno de los más chicos, corto de cuello y de patas y muy recogido de cabeza, salió contrario, en los tercios de los lados 10 y 12 recibió los primeros capotazos, y allí intentó Pastor unas verónicas, contentándose solo con dos, porque el jaloneo se le fué.

Puesto en suerte, reboloneó y doliéndose al castigo, recibió cinco garrochazos y dió dos caídas, sin derribar por los caballos.

El segundo consumió la pólvera, como la mayoría de los toros de su procedencia, en los rebolonzos de salida y mansurroneó después al recibir cuatro piyazos. Dió dos vueltas y dejó exánime un penco, en uno de los rebolonzos.

El tercero tardó, salió suelto, y aunque se acoró cuatro veces á los caballos, solo hubo un tumbó casual.

El cuarto salió abanto, pero se creció luego y cumplió, demostrando codicia y poder. Vars amosmos cuatro, porrazos tres y caballos uno.

El quinto chocó con los caballos cuatro veces, saliendo de estuyo en cuanto le tentaban el cuerno. No hubo caídas ni se arrastró caballo alguno.

El sexto hizo su aparición llevando una marcha de tren express, se coló suelto á un picador y lo tiró, al salir buyendo recibió un rebolonzó, después la emprendió con un jamego, corneándole el vólverson, y cuando se le llamó al orden, costó no poco para que aceptase dos vars.

El séptimo muy mansurrón, sin ateneantes, pero sin poder le diluimó la falta de bravura.

del dique era manso y buscó el abrigo de las tablas. Allí le ignaló Pastor, y después de un pinchazo, entró bien y cuando se metió, cobró una estocada corta en lo alto, con derrame, pero no hubo degüello, ni mucho menos.

Fué la mejor estocada suya de las cuatro corridas, y muy merecidos los aplausos que escuchó.

Con el capote... sería como pedir turrón de Jijona en una funeraria del exgrileño á Pastor filigranas.

Gallito

Ninguno de los toros que ayer lo tocaron en suerte, se prestaba á lucimiento. Por sí ustedes lo han olvidado, fijense en la fanita que hiele en el tercio de vars. Y si Rafael, cuya habilidad con la muleta no creo que vayamos á discutir, no pudo sacar partido, cualquiera de los tres matadores hubieran hecho torando medio toro.

En su primero, completamente solo, toró á ratos con adornos, que muy a menudo, y se estrechó mucho, pero con el estoque dió un pinchazo delantero sin llegar, otro hondo ídem, ídem y otro barreando, igualmente defectuoso. Hubo pitos y hubo palmas, y aunque yo no aplaudí ni pité, declaro que no me gustó la forma de herir.

El sexto era de peores condiciones todavía que el anterior, por manso y atropellador, y como Gallito sabía que no se podría lucir, le dió codo á los del sol, brindándose la muerte. Esto se llama impionar el perdón antes de peaar.

Y en efecto, cualquier aficionado al buyo, que no se dejaba castigar, ni con pases ayudados de cabeza, ni con tirones podía fijarlo, y al atacar con el sable pinchó dos veces con el brazo suelto y dió media torcida, á toro parado.

Una mala tarde, pero no vamos á ser tan toronados como los 16 000 espectadores que en las anteriores corridas hemos proclamado su maestría como torero, le neguemos por lo de ayer, la sal y el agua.

Gaona

Acudía bastante bien su primero al engaño, y Redolfo lo aprovechó torándole parado y adornado, pero al herir equivocamos la pustería y que é el estoque bajo, tanto es así, que el público inició el aplauso y al ver que no había motivo para hemensejar al lidiador, cayó en seco.

A su segundo que era manso, como todos, lo tanto con la izquierda, sufrió en seguida un derribe; dió dos pasos con la mano de sobrar y seis con la contraria para un pinchazo malo; siguió otra nueva preparación larga y desolada, de tres ó cuatro movimientos de pies é intenciones del penco, todo ello prolijo de un bajonazo en el que fué tan deficiente la entrada como la salida.

Vuelta á la carga, vuelta á la intervención de capotes y una estocada final alta y tendida.

Con el capote poco pudo hacer, pero arrancó palmas en unas verónicas y navarras con que saludó su primer toro.

Lo mejor de lo suyo fué un par al cuarto, que aunque quedara un poquito pasado, lo ejecutó el de Méjico cuadrando y levantando los brazos á ley.

Flores

Decidido á echar el resto el simpático Isidro, cuando le llegó su turno comenzó dando al cuarto variegado un cambio de rodillas y unas verónicas, después todo lo cual la valió muchos aplausos; pero la tarde estaba para nuestros paisanos de malas. Al cambiar el tercio cogió las banderillas, y su preparación, y acaso sin propósito de cambiar, ejecutó la suerte, siendo enganchado por el mano derecho y volando aparatadamente. La impresión general, fué de que Flores estaba herido, pero por fortuna, el variegado no le llegó á embarnar.

Y como el nuestro paisano de la madera de los valientes, al coger los trastos de matar, se fué al toro encorrigado y tan tanto descompuesto, lo cual, advertido por la cuadrilla con exceso de celo, se empeñaron todos en ayudarle, y la fauna no pudo resultar más embarrallada. En otras circunstancias, ni se hubiera el dado aduchiar, ni hubiera bregado tanto sus peones. Solo dió una estocada, estando el toro humillado, y el acero cogió bajo.

En el último confirió Flores su fama de valiente.

Aparte del peranco que acababa de sufrir su cuadrillero, tenía por enemigo al toro más grande de los ocho lidiados, y para pasar la trocha, al pasar el brazo corría el riesgo de ser el número dos de las víctimas de Romito, que éste era el nombre del variegado.

Isidro trasteó de cerca y en tablas, y entre el 10 y el 11, derrochando guapeza y mirando el morrillo, entró por uvas, dió una gran estocada y salió cogido y volteado por la pierna izquierda. Rápidamente se puso de pie, sin admitir el auxilio de Vicente Pastor, y en los pocos segundos que tardó en rodar Romito, pudo verse que por las rodillas izquierda seomaba la sangre. Miró al dique, se ovacionó esotroposamente al matador, y ya se entregó en brazos de los monosablos, que le condujeron á la enfermería.

Fué, en suma, una tarde desgraciada para nuestro paisano, porque milagrosamente escapó de los dos perances con vida; pero hay que reconocer que posee unos cuantos quilates de vergüenza torera.

La cogida de Rivera

Siendo aparatosa las dos cogidas que sufrió Flores, resultó mucho más emocionante la del joven banderillero mejicano José Rivera, de la cuadrilla de aquel matador.

Al salir a la puerta de los toriles para dar paso al último variegado de la tarde, cuya aparición sembró el pánico. El animalito, con la cabeza por las nubes y una rapidez inconcebible, despijó el redondel.

Rivera salióse al encuentro para correrlo, pero como le garara terreno y le fuera ya á los alcances, creyendo que no podría ganar la valla, entró en un burliadero situado en el lado 9, y á hacerlo quedó parte del capote á la vista, contra el que arrojó el toro, y en uno de los formidables derrotes levantó el burliadero de una lanzada á gran distancia. Viéndose el simpático banderillero al descubierta abandonó el sitio en que estuvo atrinchado, y al gatear pegado al estribo tuvo la desgracia de que el toro se revolvieste, se fijara en él y metiera la cabeza.

El momento fué terrible. Un ay de dolor se escapó de todas las gargantas, al ver que el toro enganchaba y conebaba con feroz á infeliz torero.

Hubo tiempo para que sus compañeros lo avizorasen.

La opinión general es que se retrasaron en acudir, pero hay que reconocer que es imposible dominarse y presentarse con serenidad un cuadro que nos sobrecogió á todos de espanto. El infeliz Rivera quedó tendido en el suelo, con los brazos en cruz y completamente inmóvil, siendo conducido inmediatamente á la enfermería, á donde acudieron miles de aficionados, con la ansiedad que es de presumir, pues todos creíamos que serían inútiles los auxilios de los médicos.

En la enfermería entraron á visitar á los heridos muy conatos personas, entre ellas el gobernador civil y el presidente de la Diputación. Rivera y Flores fueron trasladados al hotel de las Cuatro Naciones, donde se hospedaron, siguiéndoles gran número de aficionados.

Los toreros heridos

El parte facultativo que se expuso al público en la enfermería de la Plaza, fué el siguiente: «Durante la lidia del octavo toro han sido curados en la enfermería José Rivera, de una herida de pronóstico menos grave en la nalga derecha y fuerte conmoción cerebral, y el diestro Isidro Martí Flores una herida de siete centímetros, transversal, situada en la parte superior de la región rotuliana izquierda, que interesó los tejidos blandos. Leve, salvo accidentes.»

Anoche visitamos á los diestros Flores y Rivera, heridos en la corrida de ayer tarde.

La fonda de las Cuatro Naciones, donde se hospedaban, estaba animadísima, entrando y saliendo continuamente gran número de aficionados.

En la enfermería entraron á visitar á los heridos muy conatos personas, entre ellas el gobernador civil y el presidente de la Diputación. Rivera y Flores fueron trasladados al hotel de las Cuatro Naciones, donde se hospedaron, siguiéndoles gran número de aficionados.

Apelación

El fiscal de la Audiencia y el procurador D. José María Oltra han apelado del auto del juzgado del Mar, retirando la acusación contra el conductor y los cobradores del tranvía que fué arrollado por un tren en el paso á nivel del camino del Grao.

UN SUICIDIO.—Los guardias de Seguridad núms. 75 y 113, que prestaban servicio anoche en la plaza de San Agustín, encontraron junto á la pared del Hospital provincial, el cadáver de un joven de 17 años, llamado Julio Ferrer Miralles, domiciliado en la calle de Ribot, núm. 9, 2.º, donde habita con unos tíos suyos.

Los guardias dieron inmediata cuenta al juzgado de guardias, que se presentó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver é instruyendo otras diligencias.

Los médicos forenses reconocieron el cadáver, viendo que tenía una herida producida por arma de fuego en el frontal. Las ropas de Julio Ferrer estaban manchadas de sangre, y junto

dos, que acudían á enterarse del estado de ambos difuntos.

En el cuarto núm. 7, que es el ocupado por nuestro paisano Isidro, redaban sin lecho su padre, ni lo suyo, el Dr. Donday y muchos amigos y aficionados, entre ellos D. Juan Batistista Peris (Coppel), D. Leopoldo Risoño, los banderilleros Moreno de Valencia, Chicorro, los novilleros Gordet y Copao y otros toreros.

Presuntamos á Isidro cómo se encontraba, y nos manifestaron que relativamente bien, ya que solo sufría algunos dolores en la parte lesionada.

Comentábase entre los reunidos la forma en que fué cogido Flores.

Este aseguraba que al entrar á matar y ser enganchado y levantado, apenas se dio cuenta, pues no experimentó sensación de dolor alguno.

«Solo—dijo—cuando el toro me dejó caer y el cuerpo volé, sentí que estaba herido, sufriendo la impresión de que me atoraban fuertemente la pierna por la rodilla.»

El Sr. Risoño nos enseñó la telerugilla de Flores por el eslabón izquierdo, haciéndonos notar que en la parte media del muslo tenía un agujero de dos ó tres centímetros, que le causó el cuarto toro de la corrida, cuando cogió al espada valenciano en banderillas.

Añadió el Sr. Risoño, que al ser cogido Flores por el último bicho, el cuerno lo empujó por encima del hombro, corneándose el pitón por la seda hasta el agujero que ya llevaba el eslabón.

Por el agujero dicho penetró el cuerno y lo hirió por encima de la rodilla.

El eslabón apareció destruido y manchado de sangre.

La herida de Flores tiene dos enormes labios, habiendo desgarrado los tejidos. Afortunadamente, el cuerno no hizo más que rozar un tendón, pues de no haber sido así, en opinión de los médicos, el diestro hubiera quedado cojo para siempre.

«El abandono de la herida, oímos decir á Flores: «Me asustó solo de pensar que he podido quedarme cojo. ¡Qué desgracia más grande hubiera sido!»

El simpático matador estaba muy animado, aunque con frecuencia hacía esfuerzos por disminuir el dolor de la lesión, y á cada instante pretendía cambiar de postura, inquieto y desazonado.

Le abandonamos deseándole un pronto restablecimiento, que según el Dr. Donday no conseguirá hasta dentro de quince ó veinte días. Agradecido Isidro á nuestros visitantes, y nos dirigimos hacia el banderillero Rivera, que ocupa una habitación del primer piso.

Casi solo se hallaba el joven banderillero. Con nosotros entraron en su cuarto algunos compañeros suyos y lo prodigaron frases de consuelo, plintándole con todos los detalles la horrible cogida.

Describíronla algunos con un pintoresco lenguaje, discutiendo sobre sí lo que había originado la acometida del toro había sido un movimiento del capote ó un movimiento del toro.

Rivera, que es un muchacho muy simpático y apenas cuenta 19 años de edad, es natural de Méjico, habiéndose dedicado al toro desde hace unos años, en unión de otros compatriotas suyos, que formaron la cuadrilla que capitaneaban Luis Lombardini y Pedro López. En aquella cuadrilla trabajó por las Plazas españolas durante dos años consecutivos, hasta que se disolvió, y cada cual declaróse independiente.

Esto ocurrió en Barcelona el año pasado, y desde entonces quedaron sin cuadrilla José Rivera y sus compañeros Frontana y Bueno. Durante todo el año continuaron los tres en Barcelona, y Rivera no tomó parte en casi ninguna corrida. En esta situación se hallaba el joven banderillero cuando vino a Valencia dos meses atrás, para probarse en Valencia dos corridas y el mejicano aceptó.

Después de oír las opiniones que respecto á la cogida expusieron los presentes, interrogamos á Rivera sobre este punto, distendiéndonos al verse perseguido por el toro, y aunque tuvo tiempo para saltar la barrera, no lo hizo, por encontrar más fácil guarecerse tras el burliadero.

«Pero—añadió—me dió fuera el capote y el toro, que según me dijeron ya abandonaba el burliadero, se fijó en que moví el capote para recogerlo y sin ninguna intención de alejar al animal, y me burló, como me burla, y yo éste se tambaleaba y que corría yo gran peligro.»

Espasó á que el toro arrancase por completo la madera, que fué cosa de un instante, y cuando me vi tremendamente pasado por haber quedado en descubierta, salí de allí gateando, por la derecha del burliadero.

Y me ocurrió lo que poco antes: El toro, que no me había visto, había ya levantado la cabeza y se disponía á ir á los medios, cuando yo salté y fijó su atención en mí.

Vi que se fijaba y que acometía. Yo no vi otra cosa. De nada de lo que luego ocurrió me di cuenta.

Sus compañeros lo explicaron cuando el toro le acometió, Rivera fué enganchado por la espalda y suspendido.

El bicho le dejó caer junto al estribo, y contra la valla le enganchó nuevamente, causando la herida de la nalga y arrojándole violentamente contra el suelo.

«No te puedes figurar—le decían—la impresión que la cogida produjo en la Plaza. Al ver que caías sin sentido, y además que al recoger te encogiste una pierna, todos creíamos que te había matado el toro.»

«Yo—añadió—la verdad, no pensaba que ahí—estaría hablando contigo.»

«Es lo que menos podía haber ocurrido—exclamó un torero.—De manera, que aún puedo dar gracias.»

Otros se lamentaban de no poder acompañarle anoche al Grao, como habían proyectado, para cenar, y para animarle le hablaban en su jerga mejicana.

El simpático Rivera, que parecía algo atontado, como si todavía le durasen los efectos de la conmoción, no hacía más que sonreír y dar gracias, contentando con monolabios á todos las preguntas.

Pudimos apreciar con la cara del diestro una gran hinchazón en la frente y ojo derecho y en los labios, producidos por el terrible golpe contra el suelo, que le conmocionó.

Rivera nos dijo que no había recordado el sentido hasta una hora después de la cogida. Hubo un momento en que el banderillero herido arrojó algo de sangre por la boca y esto le alarmó extraordinariamente. Fué necesario que los tranquilizaran los médicos quitando importancia á esto hecho y asegurándole que quizás pueda salir á la calle antes que Flores.

Círculos y Sociedades

De conformidad con lo prescrito en el título adicional de los Estatutos reformados de la Liga de Proprietarios, se celebrará en asamblea general el día 30 de los corrientes, á las 10 de la tarde, para proceder á la elección parul de cargos.

Calles de nuevas

APELACIÓN.—El fiscal de la Audiencia y el procurador D. José María Oltra han apelado del auto del juzgado del Mar, retirando la acusación contra el conductor y los cobradores del tranvía que fué arrollado por un tren en el paso á nivel del camino del Grao.

UN SUICIDIO.—Los guardias de Seguridad núms. 75 y 113, que prestaban servicio anoche en la plaza de San Agustín, encontraron junto á la pared del Hospital provincial, el cadáver de un joven de 17 años, llamado Julio Ferrer Miralles, domiciliado en la calle de Ribot, núm. 9, 2.º, donde habita con unos tíos suyos.

Los guardias dieron inmediata cuenta al juzgado de guardias, que se presentó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver é instruyendo otras diligencias.

Los médicos forenses reconocieron el cadáver, viendo que tenía una herida producida por arma de fuego en el frontal. Las ropas de Julio Ferrer estaban manchadas de sangre, y junto

Grandes surtidos en abanicos japoneses, desde 30 céntimos en adelante

Galones y entredoses bordados en metal y seda y demás artículos para adornos de vestidos. Guantes hilo, lino y calados.—Precios inverosímiles. CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7.—ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERÍA Y NOVEDADES

al cadáver se encontró un pequeño revólver «Ballógo».

Desde los primeros instantes se supuso que se trataba de un suicidio.

Arvidos por el juzgado los días de Ferrer, declararon que nada extraño le ocurría á Julio para que adoptase tan extraño medio.

El desgraciado suicida trabajaba en un taller de abanistería, y era muy apreciado por su afable carácter.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial, donde hoy se le practicará la autopsia.

Crónica Central

PLAZA DE TOROS

Hoy domingo, y á petición del público, se repetirá la grandiosa zarzuela en tres actos y diez cuadros, La guerra santa, que tan justificó éxito obtuvo en la anterior representación, y en la que tanto se distingue el notable barítono Sr. Cortés.

Regíran los económicos precios de costumbre. Billa con entrada, 0'60 pesetas y entrada general, 0'25.

Se prepara: El salto del Pastego, El Rey que robó y La canción del naufrago.

De la REGIÓN

BURRIANA

Se ha cometido un crimen que ha causado gran impresión en este vecindario.

Un individuo llamado Pedro Usó González, rió anoche con su novia María Musoles Muñoz, y con tal acaloramiento cuestionaron, que hubo de intervenir la madre de la novia para apaciguarlas.

María, enfadada, despidió á Pedro doliendo que se iba á acostar, y el novio, enfurecido, se opuso, amenazándole con sacarla de la cama si se retiraba. La joven no hizo caso y se retiró, y entonces el novio, aprovechándose de la ausencia de la madre, que se había salido de casa en busca de su marido, de un puntapié abrió la puerta de la habitación en que se encontraba la novia, la empujó y no se había acostado, y de un empujón echó á la joven espina abajo, y no contento con ello cogió una faja que había sobre la mesa y se la clavó en el corazón, dejándola muerta en el acto.

El entierro de la pobre joven fué una manifestación de duelo.

El asesino fué encarcelado.

Diario de Avisos

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Sociedad de Recaudadores, 58 672 63 pesetas; D. Francisco Maldonado, 58 349 86; don Isidro Rovira, 26 992 40; D. José González, 8 854 17; D. Antonio Guerrero, 31 576 20; don Tomás Jiménez, 36 854; D. Federico Corbi, 1 757 84; D. Macario Juvé, 5 713 54; D. Abelardo Grajara, 1 486 09; D. Severino Carrasosa, 5 575 54; D. Emilio Garcia, 14 278 28; D. Emilio Juan, 3 740 86; D. Juan Guerrero, 6 163 81; don Gabriel Izquierdo, 40 172 18; D. Vicente Rodríguez, 988; D. José María Calatayud, 1 000; don Eduardo Pastor, 2 334 64; administrador número 13 de Loterías, 335; C. Agustó Egil, 2 098 62; y Sociedad de ferrocarriles de Aragón, 786 23.

Atención

Se vende grande y sólido edificio propio para industria ó almacenes; situado á la entrada del Camino Nuevo á Burriana, núm. 54. También hay máquina y caldera de vapor. Para más detalles, calle Muro de Santa Ana, núm. 19, pral. de cuatro á siete tarde.

CLÍNICA DE ENFERMEADES NERVIOSAS

del Dr. Sanchis Bergón

Horas de consulta durante el verano, de 9 á 13

Clínica Ceijas-Rigal

Enfermedades de la matriz, año y niños. Aplicaciones del 606. Consulta de 10 á 1 y de 3 á 5.—C. Lauria, 1.º Valencia.—Nota. Las enfermedades del año se curan sin operar.

Agricultores

Buscar aguas sin poseer estudios, siguiendo impulsos propios ó indicaciones de zahori, es PERDER TIEMPO Y TIRAR DINERO.

Si desearís obtener aguas para convertir en regado vuestros secanos, consultar á

D. Arturo Alcober

Hidróscopo-Geognosta

FELIX PIZCQUETA, NUM. 20.—VALENCIA

Numerosas referencias de estudios y trabajos. Influidad de propietarios que disponen ya de abundantes manantiales.

No empeñéis trabajos de alumbriamiento de aguas sin consultarnos, pues seguramente que puede resultaros muy beneficioso.

Exposición de automóviles

Ford Mors Peugeot Maxwell

Modelos de gran lujo, de lujo y de serie en Landauets, Torpedos, Doble-factones, coches de entrega.

Precios, desde pesetas 5.700, hasta pesetas 20.000.

Auto-Central

GRABADOR ESTEVE, 6

Revolución de poll-citta

Antes que se registren los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

AURELIA CAVAZZUTI... Cirujano-dentista. En Valencia, Paz, núm. 5, entresuelo, todos los días de 9 á 1 y de 4 á 7, excepto los miércoles y viernes por la tarde, y los días festivos por la mañana, que recibirá á sus clientes en la calle Mayor del Grao,

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 27, a las 6:45 tarde. La Gaceta inserta una real orden dictando reglas para la remuneración al personal de Obras públicas que hace trabajos de información en los proyectos de ferrocarriles.

Armonías ministeriales

No hay disgusto

Madrid 27, a las 8:30 noche. El ministro de Fomento desmiente el rumor que se cogió un periódico acerca del supuesto altercado que tuvo ayer con el Sr. Canalejas. Dice el Sr. Villanueva que habló cordialmente con el presidente acerca de los asuntos pendientes, y que nada se trató que pudiera dar origen a este altercado. A pesar de la negativa del ministro, insiste en que hubo disgusto, y que éste lo motivó el proyecto de ferrocarril de la Alpujarra, que llegó ayer al ministro. También el Sr. Canalejas negó que tenga disgusto alguno con el ministro de Fomento.

Los ferroviarios

Madrid 27, a las 9:15 noche. Esta tarde visitaron al ministro de Fomento el director de la Compañía de los ferrocarriles del Norte y el subdirector de la Mediodía, conferenciando extensamente con el Sr. Villanueva. Parece ser que en esta conferencia trataron acerca de las peticiones formuladas por los obreros ferroviarios como consecuencia de la Asamblea celebrada hace poco en Madrid. Los conferenciados nada dijeron de lo resulto en la entrevista.

De Marruecos

Noticias de Melilla. La comisión de oficiales franceses visitó el hospital de los Dokers. El jefe de la comisión, comandante Regnaud, dio muestras de cariño y simpatía al ejército español. Visitaron luego los cuarteles de artillería e ingenieros y el Parque de la Intendencia. Después estuvieron en el avanzamiento de Sengangan y monte Utsán. El general Rodríguez les invitó a almorzar. Los Benibuyugui muestran satisfacción del actual estado de cosas existente en todo el Rif, pues la paz les beneficia en gran manera, pudiendo entrar libremente en la plaza para verificar las transacciones y vivir holgadamente de su trabajo. Hoy verificóse el entierro del soldado del batallón de cazadores de Talavera núm. 13 Martín Romero, resultando un acto muy concurrido. Esta mañana, en la iglesia parroquial, celebró una solemne misa de Requiem en sufragio de las almas de los soldados, oficiales y jefes que murieron en el combate del 27 de julio de 1909. La concurrencia fue numerosísima. Ha marchado a Ras el Meana el comandante de Estado Mayor D. Andrés Pérez, para encargarse de aquella jefatura.

De Alhucemas

Alhucemas.—Para ponerse de acuerdo sobre el número de hombres que cada una de las tablas debe enviar a prestar servicio de vigilancia en las inmediaciones del Kert, continúan las juntas en los diferentes zocos, sin que hasta la fecha hayan conseguido sus propósitos. Parece que en el zoco del próximo jueves tomarán acuerdo definitivo. Créese que circularán contingentes, aunque no crecido, por la oposición que hacen los muchos partidarios de la paz. Han llegado a la plaza algunos moros adictos a España, pertenecientes a la tribu de Qilates, los cuales se dirigieron a la comandancia militar, visitando al teniente coronel señor Gavilán. Interrogado uno de ellos, manifestó que su viaje era para saludar a la autoridad militar y manifestarle su adhesión a España, y que en días sucesivos vendrán otros muchos de la misma tribu, con el mismo objeto. Han llegado a la plaza, de regreso de Orán, donde se hallaban ocupados en las faenas de la siega, varios rifeños de las tribus de Banburriagué y Bocoya.

De Fez

Tánger.—Comunican de Fez, con fecha 22 del actual, que las tribus de Uad-Alsa, Tzuli, Hiana, Branes y Sitagroua, pacificadas por el general Gouraud, según noticias francesas, atacaron el campamento y a una columna de operaciones, durante el combate dos días. Las bajas de los franceses son muy numerosas, figurando entre ellas un comandante gravemente herido, que falleció el día 21. En el campo onde la efervescencia conforme se va terminando la recolección.

De Fez

Tánger.—Comunican de Fez, con fecha 22 del actual, que las tribus de Uad-Alsa, Tzuli, Hiana, Branes y Sitagroua, pacificadas por el general Gouraud, según noticias francesas, atacaron el campamento y a una columna de operaciones, durante el combate dos días. Las bajas de los franceses son muy numerosas, figurando entre ellas un comandante gravemente herido, que falleció el día 21. En el campo onde la efervescencia conforme se va terminando la recolección.

A Larache

Madrid 28, a las 0:30 madrugada. El transporte «Almirante Lobo» embarcación en Algeciras 150 soldados de regimiento de Infantería de Covadonga, que van a Larache para cubrir las bajas de los licenciadlos.

El Raisuli se levanta en armas

Tánger.—La Depeche Marocaine publica una información asegurando que El Raisuli levantó en armas a 2.000 hombres. Pataha ha sido organizada por El Raisuli con objeto de cobrar un tributo a los Uad Serif. Tan pronto como el tributo, que se asegura a pagar los kabilios, batiendo a los harkeños en dos encuentros. En el primero resultaron siete muertos, y en el segundo 25 muertos y muchos heridos. Enterado el Sr. Fernández Silvestre, se puso al frente de una columna, saliendo con objeto de restablecer el orden. Se espera el correo de Alcázar para que se confirmen estas noticias, que solo recogemos a título de información.

LO DE PORTUGAL

Madrid 27, a las 10:15 noche.

Más emigrados

Esta mañana llegaron a Madrid 23 emigrados portugueses, a los cuales se les trasladó al albergue de Fernández Latorre. A las tres de la tarde llegaron dos procedentes de Cuenca. Se les autorizó para marchar al extranjero.

El fallo de un tribunal

Chaves.—Es esperado con gran interés el fallo del tribunal militar que ha de juzgar al jefe realista Juan Almeida, capturado después del ataque a esta plaza.

De Lisboa

Lisboa.—Basta tranquilidad en todo Portugal. Hoy fueron retiradas las tropas que vigilaban la frontera, donde han quedado solamente las necesarias para impedir cualquier incursión.

Una familia portuguesa

Oviedo.—Procedente de Orense llegó en avión una familia portuguesa. Esperábase la Polista.

A preguntas de esta manifestaron los excursionistas que no son emigrados, sino unos portugueses que se hallaban en el balneario de la Toja, y se dirigen a Santander para visitar esta ciudad.

Hablando de la situación de Portugal se expresaron en sentido optimista, declarando que la república ha avanzado en su país, y que la mayoría de los que han tomado parte en las tentativas mounarquicas constituyen a unos desarrapados, gente ignorante que no sabía lo que hacía.

Emperador enfermo

Madrid 27, a las 10:30 noche. Dican de San Sebastián que el ministro de Estado visitó a la Reina doña María Cristina, y le dió noticias del estado del Emperador del Japón, que continúa siendo gravísimo. El Príncipe heredero, acompañado de sus hijos, no abandona ni un momento el Palacio Imperial, ante el que se estaciona una multitud enorme. El consejo de los ancianos, junto con los ministros, se ha reunido en sesión permanente.

La nacionalización en Francia

de la Infanta doña Eulalia. Madrid 27, a las 11:25 noche.

Según este asunto siendo el tema de la actualidad periodística, a pesar de las reticencias negativas que la egregia señora ha puesto al rumor que la presentaba como decidida a solicitar su nacionalización en Francia. «Juan de Baco», el distinguido cronista en París de La Voz, publica un artículo en este periódico en el que, aduciendo lo dispuesto en los textos legales—los Códigos civiles, francés y español, etc.—sienta la afirmación de que, aún en el caso de que S. A. R. el Infante D. Antonio consiga nacionalizarse francés, en esa cosa no se seguirá en esta condición, sino que continuará siendo española, como es su deber.

Noticias cortas

Llegó el Sr. Alba, siendo recibido por los altos empleados de su departamento. De la estación trasladóse a su despacho oficial, firmando algunos asuntos urgentes. El martes de la semana próxima marchará a San Sebastián el Sr. Canalejas, con objeto de despachar con el Rey. Es casi seguro que el próximo miércoles marche Su Majestad a Inglaterra.

Solemnos funerales

Granada.—En la Catedral se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de don Manuel Rodríguez Aosta, jefe que fué del partido conservador de aquella provincia. La ceremonia fué a gran orquesta, interpretándose la misa del maestro Vila. En el oratorio se levantó un hermoso catafalco, con los paños dorados del ducado de Alcañices. Presidió el duelo el hijo del finado, y asistieron el Ayuntamiento en Corporación y numerosas comisiones de conservadores de todos los pueblos de la provincia. Muerto por una imprudencia. Jerez.—En una casa de esta localidad, dos niños, aprovechándose de la ausencia del padre de uno de ellos, jugaron con una escopeta, sin pensar en estarle cargada, cuando de pronto salió el tiro, yendo a dar la bala a uno de los muchachos, y le dejó muerto. El hecho ha causado en Jerez penosísima impresión.

El tiempo

Madrid 27, a las 11:45 noche.

El día de hoy ha sido, como los anteriores, verdaderamente impropio de la estación. El cielo ha estado cubierto casi todo el día, y por la mañana cayó un ligero chaparrón.

De PROVINCIAS

Madrid 27, a las 11:50 noche.

El viaje de la Infanta

Lérida.—Llegó, procedente de la Seo de Urgel, la Infanta doña Isabel, acompañada del general Weyler y «horitas» Bertrán de Lis, el secretario Sr. Conilo. Ha arribado y otras personas a quienes fueron a cumplimentar a aquella ciudad.

Numeroso público y comisiones del elemento oficial, estacionado en la plaza de Borés, la recibieron, tributándole una entusiasta acogida. El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Una compañía del regimiento de Navarra, con bandera y música, tributó honores a Su Alteza, la cual se dirigió inmediatamente a la fonda de España.

Su Alteza saldrá para Zaragoza mañana domingo, haciendo el viaje por la carretera de Huesca. Para cambiar impresiones respecto a los detalles del recibimiento, se reunieron en Zaragoza, en el despacho del gobernador, el alcalde, el arzobispo, el presidente de la Cámara de Comercio, el jefe de la Benemerita y otras personalidades.

El gobernador, con el jefe de la Guardia civil, saldrá para Zuera a recibir a la Infanta, esperándole en el puente de piedra una caravana de automóviles y carruajes. La hora de llegada se calcula que será a las tres ó a las cuatro de la tarde.

Los liberales sevillanos

Sevilla.—Llamado por el Sr. Canalejas, ha marchado a Madrid el Sr. Rodríguez de la Borbolla. Parece que el pleito de los liberales sevillanos se halla en vías de arreglo. Suponese que de la entrevista del Sr. Canalejas con el Sr. Rodríguez de la Borbolla, surgirá la fórmula de avenencia. La conferencia del Sr. Linares de Tenz con el gobernador, ha quedado en suspenso.

Huelga de panaderos

Ferrol.—Se considera inminente una huelga de panaderos. Aunque ya por sí tendría este paro verdadera importancia, se la da mayor el hecho de que los carreteros han ofrecido su más decidido apoyo a los industriales dichos.

La huelga de Zaragoza

Zaragoza.—La huelga de albañiles sigue en igual grado extensa. Treinta y dos patronos trabajan en la obra donde se inició el paro, la cual adelanta rápidamente. A la salida de éstos se adoptan grandes precauciones, pues suelen presentarse obreros huelguistas.

Entierro de un diputado

Bilbao.—Presidida por el gobernador civil, se ha verificado esta tarde la conducción al cementerio del cadáver del diputado provincial Sr. Aliende. Al trémino acto asistieron, aparte del dicho, la Diputación en pleno, representantes del Ayuntamiento y de las demás corporaciones oficiales, y mucho público, que hizo de la plácida ceremonia una brillantísima manifestación de duelo.

Choque de automóviles

Alcázar.—En Machamel, pueblo de esta provincia, chocaron dos automóviles. Resultaron 39 heridos. De esta capital han salido médicos y material sanitario.

La Infanta Isabel

Huesca.—Mañana llegará a esta ciudad la Infanta doña Isabel, procedente de Lérida y de paso para Zaragoza. Formaneará aquí breves instantes. El gobernador civil ha invitado a las autoridades y entidades para que acudan a recibir a Su Alteza.

Los cambios

Madrid 28, a las 1:10 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 85. Las libras, a 287/4.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—A la hora de costumbre nos recibió el Sr. García Prieto a periodistas. Dijo que había conferenciado con el Sr. Canalejas, el cual le dijo que no ocurriría novedad alguna. Añadió que el presidente del Consejo de ministros llegará a San Sebastián el día 30 por la mañana; despachará con el Rey, y el resto del día lo pasará en casa de su cuñada. Por la noche, en el sudestrep, regresará a Otero, pues, como el día 31 celebra su cumpleaños, quiere pasar el día en compañía de su esposa e hijos. El Rey regresará el día 30 por la noche ó el 30 por la mañana.

El ministro continuó diciendo que nada nuevo había respecto a las negociaciones franco-españolas, y que hoy le habían visitado el ex ministro Sr. Alvarado, el decano del Colegio de Abogados, que le habló del nuevo palacio de Justicia. También recibió la visita de una comisión de toneleros de Pasajes que fué a agradecer la solución dada en su favor por el ministerio de Hacienda de un aumento de derechos de aduana. Dicha comisión visitó con igual objeto al ministro de Hacienda Sr. Navarro Revetor.

Unas elecciones

Logroño.—Las próximas elecciones a diputados, que han de celebrarse el día 28, prometen ser animadimas. Los liberales presentan la candidatura de D. Prudencio Muñoz, los conservadores la de D. Pedro Villar y los republicanos presentarán a D. Florencio Belco. Para tomar parte en el mitin de propaganda que se celebrará mañana, han llegado hoy Lerroux, Iglesias y Saillias.

De BARCELONA

Barcelona 27, a las 11:55 noche. Movimiento de buques.—Mitin y manifestación conmemorativa.—El Sr. Portela llega.—Homenaje a Ignacio Iglesias.—Visita al gobernador.—La Infanta doña Isabel en Lérida.—Contra un Ayuntamiento.—Regreso.—Viajeros. Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Carolina», «Canalejas», «Valencia», «Citta de Milano» y «Catalina».

Zarpan las siguientes: «Antonada», «Singer», «Paulina», «Lord Robert», «Villa Soler», «Montetero», «Jaime II» y «Citta de Torino».

Los elementos avanzados que proyectaban celebrar mañana la manifestación suspendida para conmemorar los sucesos de 1835 y 1909 por la autoridad gubernativa, tratan de celebrar un mitin para protestar de la prohibición.

Se dice que algunos intransigentes proyectan celebrar la manifestación, a pesar de haberse prohibido. Por ello se han adoptado precauciones, estableciéndose rotines en los cuarteles.

En el gobierno civil se ha recibido un telegrama anunciando que en el expreso de esta noche ha salido el gobernador Sr. Portela, quien llegará mañana a las nueve.

Se está organizando un homenaje a D. Ignacio Iglesias, por su campaña en favor del teatro cantábrico.

Una comisión de cafeteros ha visitado al gobernador interino, para pedirle que les rebaje las multas impuestas. El Sr. Diez Más se ha excusado, alegando que no fué él quien las impuso, sino el Sr. Portela.

Comunican de Lérida que a las diez de la mañana la Infanta visitó la Catedral, donde fué recibida en la puerta por el señor obispo y el cabildo, entrando bajo palio. Las varas eran llevadas por los concejales.

Se cantó acto seguido un solemne Te-Deum, al que asistió un público inmenso. Su Alteza adoró el Santo paño.

Desde la Catedral se dirigió doña Isabel a las Casas Consistoriales, donde se celebró una recepción en la que oficiaron de mayordomos los señores marqueses de Villanueva y Geltrú y Olivart.

Su Alteza fué obsequiada después con un lunch. Terminado este mostróse la Carta Puebla concedida por Berenguer IV, y el Libro de Vent, que contiene el extracto de los privilegios concedidos a la ciudad.

Luego se trasladó al castillo principal, visitando la antigua Seo allí existente. Después de visitar la Casa de Maternidad, el Hospital y la Diputación se dirigió al Hotel de España, donde almorzó, sentándose a su mesa el alcalde de la ciudad, el capitán general de la región Sr. Weyler, el gobernador militar de la plaza y otras personalidades.

A las 3:40 de la tarde salió Su Alteza para el Monasterio de Poblet, regresando por la noche a la población. Después de cenar asistió al festival que se celebraba en los Jardines de los Campos Eliseos, y en el que tomaban parte cuatro bandas de música y dos coros, disparándose para final un castillo de fuegos artificiales.

Los jardines estaban iluminados con millares de luces, que ofrecían un aspecto por demás fantástico. Mañana marchará a Zaragoza por Huesca, por el mal estado de la carretera principal.

Mañana se verificará en Gerona la bendición de la bandera del Reguete jaimista de Castellar y Bruch. En Bruch se amotinó el vecindario contra el Ayuntamiento, por haber vendido éste un monte que apponen los vecinos pertenecía al pueblo.

Un grupo de un centenar de mujeres y niños dirigieron al monte, obligando a los leñadores que cortaban los árboles de dejar sus tareas. Los leñadores retiraronse, habiéndose enviado fuerzas de los mozos de escuadra. Mañana regresará a Barcelona el capitán general Sr. Weyler.

Han llegado a Barcelona los Sres. Canals, Crespo Azorin y Prado Palacios. También se encuentra en esta capital el Sr. Lluón de Tena.

Los cambios

Madrid 28, a las 1:10 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 85. Las libras, a 287/4.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—A la hora de costumbre nos recibió el Sr. García Prieto a periodistas. Dijo que había conferenciado con el Sr. Canalejas, el cual le dijo que no ocurriría novedad alguna. Añadió que el presidente del Consejo de ministros llegará a San Sebastián el día 30 por la mañana; despachará con el Rey, y el resto del día lo pasará en casa de su cuñada. Por la noche, en el sudestrep, regresará a Otero, pues, como el día 31 celebra su cumpleaños, quiere pasar el día en compañía de su esposa e hijos. El Rey regresará el día 30 por la noche ó el 30 por la mañana.

El ministro continuó diciendo que nada nuevo había respecto a las negociaciones franco-españolas, y que hoy le habían visitado el ex ministro Sr. Alvarado, el decano del Colegio de Abogados, que le habló del nuevo palacio de Justicia. También recibió la visita de una comisión de toneleros de Pasajes que fué a agradecer la solución dada en su favor por el ministerio de Hacienda de un aumento de derechos de aduana. Dicha comisión visitó con igual objeto al ministro de Hacienda Sr. Navarro Revetor.

Unas elecciones

Logroño.—Las próximas elecciones a diputados, que han de celebrarse el día 28, prometen ser animadimas. Los liberales presentan la candidatura de D. Prudencio Muñoz, los conservadores la de D. Pedro Villar y los republicanos presentarán a D. Florencio Belco. Para tomar parte en el mitin de propaganda que se celebrará mañana, han llegado hoy Lerroux, Iglesias y Saillias.

De BARCELONA

Barcelona 27, a las 11:55 noche. Movimiento de buques.—Mitin y manifestación conmemorativa.—El Sr. Portela llega.—Homenaje a Ignacio Iglesias.—Visita al gobernador.—La Infanta doña Isabel en Lérida.—Contra un Ayuntamiento.—Regreso.—Viajeros. Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Carolina», «Canalejas», «Valencia», «Citta de Milano» y «Catalina».

Zarpan las siguientes: «Antonada», «Singer», «Paulina», «Lord Robert», «Villa Soler», «Montetero», «Jaime II» y «Citta de Torino».

Los elementos avanzados que proyectaban celebrar mañana la manifestación suspendida para conmemorar los sucesos de 1835 y 1909 por la autoridad gubernativa, tratan de celebrar un mitin para protestar de la prohibición.

Se dice que algunos intransigentes proyectan celebrar la manifestación, a pesar de haberse prohibido. Por ello se han adoptado precauciones, estableciéndose rotines en los cuarteles.

En el gobierno civil se ha recibido un telegrama anunciando que en el expreso de esta noche ha salido el gobernador Sr. Portela, quien llegará mañana a las nueve.

Se está organizando un homenaje a D. Ignacio Iglesias, por su campaña en favor del teatro cantábrico.

Una comisión de cafeteros ha visitado al gobernador interino, para pedirle que les rebaje las multas impuestas. El Sr. Diez Más se ha excusado, alegando que no fué él quien las impuso, sino el Sr. Portela.

Comunican de Lérida que a las diez de la mañana la Infanta visitó la Catedral, donde fué recibida en la puerta por el señor obispo y el cabildo, entrando bajo palio. Las varas eran llevadas por los concejales.

Se cantó acto seguido un solemne Te-Deum, al que asistió un público inmenso. Su Alteza adoró el Santo paño.

Desde la Catedral se dirigió doña Isabel a las Casas Consistoriales, donde se celebró una recepción en la que oficiaron de mayordomos los señores marqueses de Villanueva y Geltrú y Olivart.

Su Alteza fué obsequiada después con un lunch. Terminado este mostróse la Carta Puebla concedida por Berenguer IV, y el Libro de Vent, que contiene el extracto de los privilegios concedidos a la ciudad.

Luego se trasladó al castillo principal, visitando la antigua Seo allí existente. Después de visitar la Casa de Maternidad, el Hospital y la Diputación se dirigió al Hotel de España, donde almorzó, sentándose a su mesa el alcalde de la ciudad, el capitán general de la región Sr. Weyler, el gobernador militar de la plaza y otras personalidades.

A las 3:40 de la tarde salió Su Alteza para el Monasterio de Poblet, regresando por la noche a la población. Después de cenar asistió al festival que se celebraba en los Jardines de los Campos Eliseos, y en el que tomaban parte cuatro bandas de música y dos coros, disparándose para final un castillo de fuegos artificiales.

Los jardines estaban iluminados con millares de luces, que ofrecían un aspecto por demás fantástico. Mañana marchará a Zaragoza por Huesca, por el mal estado de la carretera principal.

Mañana se verificará en Gerona la bendición de la bandera del Reguete jaimista de Castellar y Bruch. En Bruch se amotinó el vecindario contra el Ayuntamiento, por haber vendido éste un monte que apponen los vecinos pertenecía al pueblo.

Un grupo de un centenar de mujeres y niños dirigieron al monte, obligando a los leñadores que cortaban los árboles de dejar sus tareas. Los leñadores retiraronse, habiéndose enviado fuerzas de los mozos de escuadra. Mañana regresará a Barcelona el capitán general Sr. Weyler.

Han llegado a Barcelona los Sres. Canals, Crespo Azorin y Prado Palacios. También se encuentra en esta capital el Sr. Lluón de Tena.

Los cambios

Madrid 28, a las 1:10 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 85. Las libras, a 287/4.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—A la hora de costumbre nos recibió el Sr. García Prieto a periodistas. Dijo que había conferenciado con el Sr. Canalejas, el cual le dijo que no ocurriría novedad alguna. Añadió que el presidente del Consejo de ministros llegará a San Sebastián el día 30 por la mañana; despachará con el Rey, y el resto del día lo pasará en casa de su cuñada. Por la noche, en el sudestrep, regresará a Otero, pues, como el día 31 celebra su cumpleaños, quiere pasar el día en compañía de su esposa e hijos. El Rey regresará el día 30 por la noche ó el 30 por la mañana.

El ministro continuó diciendo que nada nuevo había respecto a las negociaciones franco-españolas, y que hoy le habían visitado el ex ministro Sr. Alvarado, el decano del Colegio de Abogados, que le habló del nuevo palacio de Justicia. También recibió la visita de una comisión de toneleros de Pasajes que fué a agradecer la solución dada en su favor por el ministerio de Hacienda de un aumento de derechos de aduana. Dicha comisión visitó con igual objeto al ministro de Hacienda Sr. Navarro Revetor.

Unas elecciones

Logroño.—Las próximas elecciones a diputados, que han de celebrarse el día 28, prometen ser animadimas. Los liberales presentan la candidatura de D. Prudencio Muñoz, los conservadores la de D. Pedro Villar y los republicanos presentarán a D. Florencio Belco. Para tomar parte en el mitin de propaganda que se celebrará mañana, han llegado hoy Lerroux, Iglesias y Saillias.

De BARCELONA

Barcelona 27, a las 11:55 noche. Movimiento de buques.—Mitin y manifestación conmemorativa.—El Sr. Portela llega.—Homenaje a Ignacio Iglesias.—Visita al gobernador.—La Infanta doña Isabel en Lérida.—Contra un Ayuntamiento.—Regreso.—Viajeros. Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Carolina», «Canalejas», «Valencia», «Citta de Milano» y «Catalina».

Zarpan las siguientes: «Antonada», «Singer», «Paulina», «Lord Robert», «Villa Soler», «Montetero», «Jaime II» y «Citta de Torino».

Los elementos avanzados que proyectaban celebrar mañana la manifestación suspendida para conmemorar los sucesos de 1835 y 1909 por la autoridad gubernativa, tratan de celebrar un mitin para protestar de la prohibición.

Se dice que algunos intransigentes proyectan celebrar la manifestación, a pesar de haberse prohibido. Por ello se han adoptado precauciones, estableciéndose rotines en los cuarteles.

En el gobierno civil se ha recibido un telegrama anunciando que en el expreso de esta noche ha salido el gobernador Sr. Portela, quien llegará mañana a las nueve.

Se está organizando un homenaje a D. Ignacio Iglesias, por su campaña en favor del teatro cantábrico.

Una comisión de cafeteros ha visitado al gobernador interino, para pedirle que les rebaje las multas impuestas. El Sr. Diez Más se ha excusado, alegando que no fué él quien las impuso, sino el Sr. Portela.

Comunican de Lérida que a las diez de la mañana la Infanta visitó la Catedral, donde fué recibida en la puerta por el señor obispo y el cabildo, entrando bajo palio. Las varas eran llevadas por los concejales.

Se cantó acto seguido un solemne Te-Deum, al que asistió un público inmenso. Su Alteza adoró el Santo paño.

Desde la Catedral se dirigió doña Isabel a las Casas Consistoriales, donde se celebró una recepción en la que oficiaron de mayordomos los señores marqueses de Villanueva y Geltrú y Olivart.

Su Alteza fué obsequiada después con un lunch. Terminado este mostróse la Carta Puebla concedida por Berenguer IV, y el Libro de Vent, que contiene el extracto de los privilegios concedidos a la ciudad.

Luego se trasladó al castillo principal, visitando la antigua Seo allí existente. Después de visitar la Casa de Maternidad, el Hospital y la Diputación se dirigió al Hotel de España, donde almorzó, sentándose a su mesa el alcalde de la ciudad, el capitán general de la región Sr. Weyler, el gobernador militar de la plaza y otras personalidades.

A las 3:40 de la tarde salió Su Alteza para el Monasterio de Poblet, regresando por la noche a la población. Después de cenar asistió al festival que se celebraba en los Jardines de los Campos Eliseos, y en el que tomaban parte cuatro bandas de música y dos coros, disparándose para final un castillo de fuegos artificiales.

Los jardines estaban iluminados con millares de luces, que ofrecían un aspecto por demás fantástico. Mañana marchará a Zaragoza por Huesca, por el mal estado de la carretera principal.

Mañana se verificará en Gerona la bendición de la bandera del Reguete jaimista de Castellar y Bruch. En Bruch se amotinó el vecindario contra el Ayuntamiento, por haber vendido éste un monte que apponen los vecinos pertenecía al pueblo.

Un grupo de un centenar de mujeres y niños dirigieron al monte, obligando a los leñadores que cortaban los árboles de dejar sus tareas. Los leñadores retiraronse, habiéndose enviado fuerzas de los mozos de escuadra. Mañana regresará a Barcelona el capitán general Sr. Weyler.

Han llegado a Barcelona los Sres. Canals, Crespo Azorin y Prado Palacios. También se encuentra en esta capital el Sr. Lluón de Tena.

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA CANAS VENUS Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de «LA PEINADORA» (marca registrada) No mancha el cutis.—No ensucia la ropa.—Extirpa la caspa. Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—NO CONTIENE NITRATO DE PLATA NI PRODUCTO ALGERNO NOCIVO. DE VENTA: Farmacia de D. P. Valero (sucesor del Dr. GREUS), p. Sta. Catalina, 4.—VALENCIA. TRES ptas. franco

CONSIGNATARIOS.—Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono 1.044 Servicio de Barcelona Salidas fijas todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO.—Espediciones y comisiones cámaras de primera y segunda clase, con excelente servicio eléctrico.—Inmejorables condiciones para la tercera clase. Servicio de Italia Salidas todos los lunes para Tarrogon, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova, y quincenalmente, Llorca, admitiendo peso y carga. Servicio semanal para Almería, Málaga y Méjilla Salidas todos los lunes, a las ocho de la noche. Correos de Africa Línea de Canarias Salidas los días 7 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Marráq, Baffi, Mogador, y Canarias. Inmejorables camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª Buen alojamiento para tercera. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque, tan pronto como éste fonde. NOTA.—Billetes de ida y vuelta con destino a

ANIVERSARIO

de la apertura de la Sucursal en Valencia de la Sociedad Anónima Española

DE DION BOUTON

32, CALLE DE COLÓN, 32

Hace un año justo que la Sociedad Anónima Española DE DION BOUTON fundó en Valencia una Sucursal y vendió su primer coche: un 10 HP. DE DION BOUTON, al Excmo. Sr. Marqués de Cáceres. Desde aquel día, esta acreditada marca ha sido favorecida en Valencia por los compradores siguientes:

- Landaulet 10 HP. 4 cilindros **Sr. Marqués de Cáceres.**
- Idem 10 HP. 4 cilindros **D. Vicente Carsí.**
- Limousine 12 HP. 4 cilindros **D. Ramón de Castro.**
- Landaulet 12 HP. 4 cilindros **Señor Conde de Trénor.**
- Idem 12 HP. 4 cilindros **Señora viuda de Ferraz.**
- Landaulet 14 HP. 4 cilindros **Sra. viuda de Giner é hijos.**
- Limousine 14 HP. 4 cilindros **D. Fernando Rojas.**
- Torpedo 14 HP. 4 cilindros **D. Juan López Jiménez.**
- Idem 14 HP. 4 cilindros **D. Rafael Santonja.**
- Idem 14 HP. 4 cilindros **Señor Conde de Villamar.**
- Landaulet 18 HP. 4 cilindros **D. Manuel Sentchordi.**
- Limousine 18 HP. 4 cilindros **D. Rafael Santonja.**
- Torpedo 18 HP. 4 cilindros
- Limousine 25 HP. 4 cilindros
- Laudaulet 20 HP. 8 cilindros

Exito grande en Valencia del DION BOUTON

Visitad la Sucursal de la calle de Colón, 32, donde pueden verse diversos modelos recibidos ayer

ENTREGA INMEDIATA

DE DION BOUTON-32, COLÓN, 32-DE DION BOUTON